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Der Förderpreis  

 
Von der Gesellenprüfung zum Bundesleistungswettbewerb 

Wer seine fachtheoretische und fachpraktische Gesellenprüfung im 
Estrichlegerhandwerk mit einer überdurchschnittlichen Leistung (mit 
der Note „gut“ oder besser) abschließt, hat die Chance am jährlich 
durchgeführten Bundesleistungswettbewerb der deutschen 
Handwerksjugend teilzunehmen und Bundessieger in den „Deutschen 
Meisterschaften“ des Handwerks zu werden.  

Auch die besten jungen Estrichleger und Estrichlegerinnen 
Deutschlands kämpfen im November jeden Jahres um den Titel des 
deutschen Meisters kämpfen. Wir freuen uns auf einen spannenden 
Wettbewerb! 

Dem Sieger und den Zweit- und Drittplatzierten winken neben der Me- 
daillen des Zentralverbands des Deutschen Baugewerbes (ZDB)  
Förderpreise der Bundesfachschule Estrich + Belag e. V. (BFSE) 

 
 

 



Teilnahmevoraussetzungen: 

• Teilnehmen kann, wer mindestens die Note „gut“ in Fachtheorie 
und Fachpraxis bei der Gesellenprüfung im Estrichlegerhandwerk, 
die vom Winter des Vorjahres bis zum Sommer des 
Wettbewerbsjahres abgelegt wurde, erreicht hat und  

• zum Zeitpunkt der Gesellenprüfung nicht älter als 27 Jahre ist, also 
das 28. Lebensjahr noch nicht vollendet hat. 

 
So geht´s 

Der Zentralverband des Deutschen Baugewerbes lädt die von den 
deutschen Handwerkskammern gemeldeten besten jungen Estrichle- 
ger und Estrichlegerinnen zum Leistungswettbewerb des Deutschen 
Handwerks ein, um den Titel des deutschen Meisters kämpfen. 
Nominiert werden die jeweils Besten eines Bundeslandes, welche die 
Voraussetzungen erfüllen. 

 
Ziel erreicht 

 
Die Erst-, Zwei- und Drittplatzierten des Bundesleistungswettbewerbs 
erhalten als Anerkennung für ihre Leistung neben einer Gold-, Silber- 
oder Bronzemedaille drei Gutscheine der Bundesfachschule Estrich  + 
Belag e.V. für Weiterbildungs-, / Fortbildungsveranstaltungen ihrer 
Wahl in Höhe von 1.250 € für den Sieger, 750 € für den Zweitplatzierten 
und 500 €  für den Drittplatzierten. Die Rechnungen  der 
Fortbildungseinrichtungen und der Gutschein werden bei der BFSE 
eingereicht. Diese bezuschusst den Siegern die Kosten der 
Fortbildung in Höhe des Gutscheins.  

 
Wofür steht die Bundesfachschule Estrich + Belag e.V.? 

 
Die satzungsmäßige Aufgabe der gemeinnützigen Bundesfachschule 
Estrich + Belag e. V. (BFSE) ist die Planung und Durchführung von 
Lehrgängen und Seminaren zur Fortbildung und Umschulung von 
Arbeitnehmern des Fußbodenbauhandwerks, die Fortbildung des 
Arbeitnehmernachwuchses im Fußbodenbau, die Fortbildung des 
Unternehmernachwuchses (z. B. Fortbildung zum Handwerksmeister), die 
Förderung von Forschungsarbeiten im Bauwesen und die Förderung der 
Berufsausbildung in den Handwerken des Fußbodenbaus.  Damit sorgt sie 
für ein Höchstmaß an Qualifikation und Qualität. Die BFSE unterstützt 
die Lehrlingsausbildung und arbeitet eng mit Lehrern der 
Berufsschulen und Ausbildern der überbetrieblichen Aus- 
bildungszentren zusammen. 
 

 
 



 
 
 
 
 
 
Motivation von Anfang an 

 
Für herausragende Leistungen bei der Gesellenprüfung wird daher all- 
jährlich ein Förderpreis ausgelobt, der mit der genannten finanziellen 
Anerkennung verbunden ist.   
 

LEISTUNG LOHNT SICH!  


